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STUDENT’S FEEBACK ANALYSIS

To ensure the comprehensiveness of the designed curriculum, feedback
was rolled out to students of the undergraduate and postgraduate
programs for the academic session 2021-22. Around 489 responses were

recorded from the students studying graduate, postgraduates’ programs.

2021-22

Following are the observations:
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How much of the syllabus was covered in the class? @&l H faaHT1 Uraasha guf fasar 2
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The present curriculum is able to instill critical thinking. WWWWWWﬁH&W
g
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Teachers' ability to communicate in the class (&1 Bt H&m T TdIg HI B &)
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The teacher’s method of teaching can best be described as (f21&f@ & UG & dlld ! e 3w TY
# aftfd far o goare)
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Teachers use new techniques/methodology/ICT tools while teaching. (FR1& TeTd T g T
THND /TG / TSI ITHVN BT TR I g 1)
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Teachers keep the students updated about the latest developments in the subject/area of

knowledge. (FR1e/@ ST &1 IH & w87 § Fd-ad fa®r & IR & Sferd- 3&d 21)
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The overall quality of teaching-learning process in your institute is very good. (310> H& H
fRreror-{feRTy ufshar &t w9y Tura 9gd Sl 8 1)
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The course curriculum add to the knowledge and skill essential for employability. (GT6sFH AR &
fore sazad I SR DI B AT 7 1)
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Teachers encourage the students to participate in extra-curricular/co-curricular activities/research

projects. (& BT Bl UIGIR/T8-UITsHH TAAT... 7 Ul e & 1T o & foru trenfed ad §1)
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Rate the adequacy of the following infrastructure and faciltes in your collage (3 e A e @ﬁﬂﬁﬁ i ﬁﬁ%ﬂ&ﬁ aﬁqqm)
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The grievances/problems are redressed/resolved well in time. (RIGTId!/AH131 &1 THT I5d

arugaYE fear srar g 1)
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@ Agree (H8Hd)

@ Neither Agree Nor Disagree (A1 ar HgHd
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The campus is green and eco-friendly. (TRER -7 3R TITERU & gD g )
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@ Neither Agree Nor Disagree (:ﬂFI‘T HeHd
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Q- Give your suggestions to improve the overall teaching-learning experience in your institution.

(319 FEATT A GHT RT3 3T H FeR a1 F favw gaa &)

Science labs should be upgraded.
Teachers give notes to students

o U AW e

New classrooms should be constructed.

Increase learning E-resources in the library.

More no of washrooms and drinking water facility is needed.
College must focus on cleanliness and hygiene.



Student Feedback Form 2021-22

Name/H *

Anant Dev Mishra

Gender/fT

® Male/gey
O Female/%dl

O other/sma

Enrollment No./ATHic T&AT *

M2010113

Mobile No./HISTSd &R *

8174071433

Parents’ Mobile No. (WhatsApp)/HTal-UdT &1 HiaTsd ek

8765360885

Course/@ *

B.Sc. -

How much of the syllabus was covered in the class? @& ¥ a1 UTaasHH quf ferar T 2 *

O 90-100%
® 80-90%
O 70-80%
O 60-70%

O Below 60 %

The present curriculum is able to instill critical thinking. WWWW%WﬂH&W%I *

(O strongly Agree (Fgayda TEHd)

@ Agree (WgHd)

O Neither Agree Nor Disagree mﬁmm@m
(O Dpisagree to Some Extent (P I T 3rEHd)

O Disagree (3f¥gHd)

Teachers' ability to communicate in the class (ﬁwa?faﬁmrrﬁwﬁaﬂﬁaﬁ &H) *

® Excellent (Yafa™)

(O Very Good (3ffd IT)
O Good (3tH)
O Average (3ha)
@]

Below Average (Si qd ﬁaﬂ?{)



The teacher’s method of teaching can best be described as (ﬁw%mﬁ%aﬁaﬁm a@wﬁaﬁhmww% *

@ Excellent (Fdfam)
(O Very good (3ffa IH)
Good (3TH)

Average (37d)

O O O

Below Average (@Wﬁm

Teachers use new techniques/methodology/ICT tools while teaching. @WWW%WN@/&WWWWW%I) *

@ Strongly Agree (RHTTJEEW
O Agree (FgHd)
Neither Agree Nor Disagree (T dl G&Hd T &1 3f8Hd)

(@]
O Disagree to Some Extent (& IHT d& 3[gHd)
(O Dpisagree (3rgHd)

Teachers keep the students updated about the latest developments in the subject/area of knowledge. (&IWW@ T & a8 & dean [ & R # serae ad § 1)*

@ strongly agree (EGTTYIS TEHA)

O Agree (HgHd)

O Neither Agree Nor Disagree W?ﬁﬂ%ﬂﬁm%&mﬂﬁ)
O Disagree to Some Extent ( $@ HHI e 3[FgHd)

O Disagree (3fgHd)

The overall quality of teaching-learning process in your institute is very good. (WWﬁﬁw—s@mmaﬁwwm m%l) *

O Strongly Agree (ZgaTYd® TgHd)

@ Agree (¥gHd)

O Neither Agree Nor Disagree (AT df TgHd 1 &1 3rgwd)
O Disagree to Some Extent (& HH1 d& 31FgH)

O Disagree (3{HgHd)

The course curriculum add to the knowledge and skill essential for employability. (‘T@W?— SRR & fore sawass J mmﬁﬁﬁ?ﬁm%l) *

O strongly Agree (EgTgda FEH)

@ Agree (¥gHd)

O Neither Agree Nor Disagree maﬁ%ﬂamﬁmﬂm
O Disagree to Some Extent (gm?ﬁmw 3{HEHd)

O Disagree (3f¥gHd)

Teachers encourage the students to participate in extra-curricular/co-curricular activities/research projects. (f?f&iﬁ BT B UTSIR/8-UISTHY nﬁﬁﬁtﬁ/&rﬂm TRESrTSH & YT a9 & forg tefed sra %I) *
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Rate the adequacy of the following infrastructure and facilities in your college (&I"Zﬁ Bicre § Frafafad gﬁm"raﬁ 3R ﬁﬁ?ﬂ&ﬁ Edl cI'CI‘fEI?IT) *
Excellent (Wﬁﬂ'ﬂ) Very Good (31 ) Good (3TH) Average (&ﬁ'ﬂﬂ) Below Average (eﬁwﬁm

Library & Laboratory (G&ieTcrd 3R
i o) ® o) o)

Sports & Gymnasium (@H 3R

O O O O

O O
O O
Drinking Water & Sanitation (ﬁnﬁm O O

O ®
NSS & NCC (TTTHTH 3R T @ @)
S O ®

Classroom/Smart Classroom/ICT
Based Classroom (WW/’WI’C‘
FAREH/ S SR FATTET)

®
O
O
O
O

CMP Live Portal/Online

learning/Learning Management

System (LMS) (et e giéa/ ® O O O @)
fives A/t e frew

(TeTqHTH)

g;g;@;)mission Portal (3{IelTg ® o) o o o

Students Support & Welfare (8T
T AR He) @ @) O O @)

The grievances/problems are redressed/resolved well in time. (&mmﬁmwsﬁmwmﬁmmmmmwél) *

@ Strongly Agree @mﬂi’ﬂﬁ)

(O Agree (¥8Hdq)

O Neither Agree Nor Disagree (A7 dl S&Hd 1 &1 38Hd)
O Disagree to Some Extent (WWW 3HEH)

O Disagree (3fgHd)

The campus is green and eco-friendly. (TRER RI-HRT 3R yafR0 & W%I) .

@ Strongly Agree Wm

O Agree (WgHa)

O Neither Agree Nor Disagree (T dl T&Hd 1 &1 38Hd)
O Disagree to Some Extent ( WWW S{HEH)

O Disagree (3{HgHd)

Give your suggestions to improve the overall teaching-learning experience in your institution. (S{U%Wﬁwﬁ[&m-m Wﬂﬁﬁ%ﬂ?aﬂﬁﬂfﬁmwil) *

Make the campus road and hygein should ne maintain

Do you want to submit your responses? ( T 30 Mgﬁmhﬂﬁﬁ%’?) *

Yes(ﬁ)
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(A Constituent P.G. College of University of Allahabad)
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Action Taken Report (ATR) on Feedback Analysis (2021-22)

In response to the feedback received from different stakeholders through the feedback survey
conducted by the Internal Quality Assurance Cell for the session 2021-2022 and proposals
given by IQAC, the college administration has taken the following measures:

Students Feedback 2021-2022

Sr.No. Suggestions Received Action Taken

1. Increase e_ resources The librarian has taken the initiative to inform
students about the available e-resources.

2 To introduce job-oriented courses All departments were nstructed to initiate
career-oriented certificate courses and addon
courses. This year, five new certificate courses
have been introduced.

3 Enrich washroom facilities New washrooms for both boys and girls have
been established, and the cleaning staff has
been briefed on maintenance procedures.

- More number of books to be issued

5 Canteen facility should be enhanced The suggestion has been communicated to the
Canteen Commuttee, and the canteen contractor
has been directed to offer a variety of fresh
dishes and ensure proper seating arrangements.

6 Campus should be more ecofriendly The college has established a Campus
Beautification Committee focused on creating
an eco-friendly campus, with significant
support from NSS.

Teachers Feedback 2021-22

Sr.No. Suggestions Received Action Taken

1. Condition of campus roads need to be | College Building/maintenance commuttee has

improved been directed to take appropriate action.

2. Skill development programme required | Vocational studies and skill development
committee to instructed to organized more skill
programme.

3. Wi-fi facility for the entire college Institution has initiated the Wi-fi facility for the

campus entire departments and college premuises.

e Labs to be upgraded Upgradation of labs and new laboratories are
under process.

5. More advanced mstruments required in | Institution has been granted the permission to

science subjects

purchase the advanced instruments which are
required in science subjects.




